



「千森杯」国际自盟自行车越野一级赛琼中分站大赛鸣枪开赛。

2015“千森杯”国际自行车越野赛琼中分站大赛落幕 逍遙骑行 醉美琼中

男子组冠军选手：
首次中国参赛夺得桂冠



比利时选手Bosmans Wietse夺得男子组冠军。

9月2日，2015“千森杯”国际自盟自行车越野一级赛(UCI Cyclo-cross C1)琼中分站大赛在琼中黎族苗族自治县长征镇云湖度假村自行车越野场地鸣枪开赛，比赛吸引了来自21个国家的36支车队将近100名优秀运动员，高超的自行车越野技术，令来自全国的游客、自行车越野爱好者大饱眼福。瑞典选手ASA Erlandsson获得女子组冠军，比利时选手Bosmans Wietse夺得男子组冠军。琼中首次举办国际体育赛事大获成功。

琼中分站赛事由国际自行车运动联盟(UCI)批准，海南省文体厅、琼中黎族苗族自治县人民政府共同主办，琼中文体局承办，赛道设计方千森集团全程协办运营，赛事主题为“骑行山水，畅游琼中”。



参赛选手在喝水降温。

业余赛热身 点燃赛事激情

9月2日上午，在2015年“千森杯”国际自盟自行车越野一级赛开幕式之前，男子、女子自行车越野业余赛首先点燃了本次赛事的激情，来自海南的10多支车队、90多名业余车手在新建的自行车越野赛道上激烈角逐。

据悉，本次业余赛分为男子业余赛(甲组)、男子业余赛(乙组)和女子业余赛(丙组)3组。

上午10:30分钟，一声枪响，56名“全副武装”的骑行业余爱好者，如猛虎一般冲上了陡坡，在美丽的生态环境赛道上，穿越橡胶林、农田、村舍，踏步障碍，跨越木桥，拼力在全长3公里的赛道完成包含公路、山地、越野、负重、障碍跨越等项目。随后，其他两组业余比赛也纷纷展开，3组业余赛全程均为绕跑首3圈，共9公里。

“试骑之后，感觉赛道属于越野型的，对公路赛的车手来说还是有难度的。”来自文昌星期八俱乐部的选手陈家健说。

经过一番角逐之后，男子业余赛(甲组)比赛中，5号选手谭晓东以21分13秒的成绩夺冠，10号选手李瑞、39号车手罗赛权分获第二、第三名。选手张锐锋、冯开仕、苏勇分别荣获男子业余赛(乙组)前三名；何冲、黄玉莲、尹若萍分别荣获女子业余赛前三名。

比赛结束后现场一片欢腾，来自全国各地的游客和自行车骑行爱好者，把赞赏和最热烈的掌声给了获奖选手，也给了首次举办国际体育赛事大获成功的琼中。无论是参赛车手、裁判员，还是现场观众，均对本次比赛给予了高度的评价。

琼中分站比赛的自行车越野赛道全长约3公里，赛道包括铺设过的人工赛道以及未铺设过的自然赛道、公路赛道，含草地、上下坡、立交木桥、木栈道、

职业精英大赛 激情与汗水的拼搏

当日下午13点30分钟，女子职业精英赛正式开始，全程共6圈40分钟左右。

来自世界各地的17名女子选手迅速进入比赛状态，赛道崎岖起伏大，起点出发几百米之后的第一个急转弯陡坡就让一些队员摔倒了，来自美国的12号参赛选手Kachorek Emily摔倒之后继续比赛，并与来自瑞典的15号选手Asa Erlandsson不相上下，始终占据在队伍的前两名。其他选手也都奋力追赶，大屏幕上时刻切换着每一个运动员

的飒爽英姿，一场激情与汗水的拼搏让现场观众热血沸腾，激情呐喊。

经过一番较量之后，41岁的瑞典选手ASA Erlandsson最终获得了女子组冠军，美国的Kachorek Emily和拉脱维亚的Ardava Lelde分别获得亚军与季军。

下午3点钟，伴随着零星小雨，职业男子精英赛鸣枪开赛。51名选手争相向前，雨后道路泥泞，很多选手不慎摔倒，随着雨越下越大，赛道越来越滑，泥

泞难行，比赛难度逐渐增大。部分选手的自行车出现状况，更有约三分之一的选手由于各种原因遭到淘汰，没能将比赛坚持到最后。

这次比赛的赛道设计得很快，但由于撞石头使我的轮胎漏气，我也没有准备备用自行车，所以只能遗憾退赛。”看着现场热烈的比赛场景，听着现场观众热情的高呼，来自美国的Zach Heath遗憾地说。

选手身上飞起来的密集泥点，以及从头上浇下去的水流都成了最炫美的风

观众盛赞赛事 选手热捧赛场

台阶障碍，赛道海拔最大落差达15米，观众纷纷对赛道设计的急转弯与陡坡啧啧称赞。琼中分站比赛的高标准赛道设计令很多自行车骑行爱好者跃跃欲试。

国际自盟越野赛裁判长Ian Charles Poole也非常喜欢琼中分站比赛的赛道，“桥和栈道的设计都非常棒，在技术层面，赛道的转弯和陡坡都非常考验车手的实力，另外，这项起源于北欧凉爽地区的运动，第一次在热带地区举

办比赛，比赛当天虽然天气已相对凉爽，但是对于车手来讲还是比较热，因此对车手也是一个极大的挑战。” Ian Charles Poole说。

获得本次女子职业赛亚军的美国车手Kachorek Emily说：“相对于其他站点的比赛，我更喜欢海南琼中的赛道，因为这里地势起伏变化较大，内容也较为丰富，北京延庆则是颠簸的多一些。在琼中越野比赛更能锻炼人，我也更有优势。”

赛事大获成功 琼中收获的不仅是点赞

琼中分站比赛吸引了国内外众多媒体进行全程跟踪报道。来自日本的最大公路越野媒体Cyclocrossed、中央电视台体育频道、湖南卫视《芒果TV》、Letv体育(乐视网)、宁夏电视台等国内外媒体，以及省内各媒体都早早地在比赛现场布置好机位进行拍摄报道。协办方也通过大屏幕为现场观众实时转播播放比赛每一个赛段的精彩赛事。

琼中分站比赛的主要协办单位千森

体育赛事总监宋彦兴说，很幸运此次比赛在琼中举办，赛前做足了各种准备，比赛取得了完满结果；而来自各国的车手对赛道、比赛接待的欢迎程度，更是大大超出预期的。“无论是赛前接待、赛中应变，赛后狂欢让各国运动员都给予了高度评价，这与琼中县委县政府、各单位的大力支持是密不可分的。下一步琼中县政府与千森进行合作，明年将继续在琼

中举办此类品牌赛事，尽可能在海南多设分站，引进更多更优秀的国际选手来参赛。”

琼中文体局局长龙朝雄说：“国际赛

事在琼中举办，让我们看到琼中的体育发展已经站到了一个更高的起点，这次国际赛事将有利促进琼中其它类型的体育赛事，对全民健身也有着激励作用。大型赛事的成功举办对我们琼中的各方面都是

一个极大的考验，也启发我们在日后更有序、成功的举办各种赛事。”

“通过琼中分站比赛，进一步丰富了自行车骑行的内涵，提升自行车骑行运动的影响力，同时吸引更多的人关注自行车运动。也希望通过琼中分站比赛的举办，能够吸引越来越多的国际赛事落户琼中，扩大琼中的国内和国际影响力。”县副县长冷毅表示。



比赛竞争十分激烈。



参赛选手在通过立交木桥。



参赛选手通过台阶障碍。

运动员和黎苗歌手、舞者联欢，上演欢乐琼中体育嘉年华 快乐嗨翻云湖璀璨夜空

9月2日晚，琼中黎族苗族自治县长征镇云湖休闲农庄水上舞台上，红、黄、橙、绿等七色光闪烁，台下尖叫声、口号声、呐喊声、喝彩声混成一片，似乎要将空气点燃。以“欢乐琼中体育嘉年华”为主题的2015年“千森杯”国际自行车越野赛告别嘉年华在此激情上演，21个国家的36支车队将近100名优秀运动员参加。

“We are young, So let's set the world on fire, We can burn brighter than the sun……”年轻就不要那么啰嗦，勇敢挑战积极的生活……海南本土乐队——老爸茶乐队很轻松地驾驭着美国纽约独立流行乐队

Fun的经典歌曲，同时也献上了自己的原创海南话歌曲，激情的歌声瞬时引爆现场，来自美国的女子组运动员Danielle Smith和男运动员现场跳起了热情四射的舞蹈。

在随后的“攀爬自行车”表演中，在表演者小白、小禹刚刚登台表演不久，来自美国、澳大利亚、意大利、英国等国家的运动员纷纷聚拢到舞台前，为精彩的表演喝彩、呐喊。更有运动员操着不太流利的汉语高喊：“我爱海南”。

当主持人把黎族的竞技运动游戏拉乌龟搬上舞台并邀请国外运动员一起参与时，各国运动员踊跃报名，由于报名人数太多，主持人不得不频频提醒：

“Enough, the number is enough”。随后，一幕外国友人版的“拉乌龟大戏”便风趣上演，参与者有的被拉得东倒西歪、有的被直接拉倒在地、有的干脆犯规提前自行开赛，台上玩得不亦乐乎，台下观众笑得前仰后合。

欢乐琼中体育嘉年华，由琼中民歌展演团带来的蕴含着浓烈黎苗风情的《敬酒歌》《槟榔青春》《竹与刀》等节目，给各国运动员带来丰富的视听享受，在异国他乡感受着不一样的民族风情。“虽然我听不懂是什么意思，但旋律太美妙了。”来自加拿大的Craig Richey向演员们竖起了大拇指。

当晚晚会在歌舞节目《联谊舞》中拉下帷幕，观众和运动员们带着万分不舍地离开了。与下午展开的自行车越野赛的激烈角逐完全相反，嘉年华让各国运动员及工作人员都享受到了轻松快乐的气氛，体会到热情爽朗的琼中黎苗风情。

琼中县副县长冷毅表示，在云湖举办此次国际自盟自行车越野赛，是文化、体育与旅游的完美结合，举办本次体育嘉年华活动，就是想通过文化、体育、旅游赛事来带动乡村旅游，达到富民增收的目的，同时也向外展示更多琼中特色的文化。

“琼中分站赛事的举办，是琼中体育赛事市场化的起步，也是琼中体育事业腾飞的起点。赛后，自行车运动全产业链的打造将很快展开，届时琼中将为社会带来更多更精彩的东西。”

(本版撰文/小琳 黎大辉 朱德权 秦海灵 图/袁才)